

И ТРУДОМ, И ВЕРОЙ

Уборка города после зимы продолжается. Более двух миллионов москвичей (примерно пятая часть населения столицы) приняли участие в двух прошедших субботниках. Их стараниями приведены в порядок более 19 тысяч дворовых территорий, очищены от мусора почти 15 тысяч гектаров газонов, посажены тысячи деревьев и кустарников.

В этом году четко сработали все структуры Департамента ЖКХиБ – грабель, метел, лопат, рукавиц и мешков для мусора было предостаточно. Приглашения желающим поучаствовать в уборке дворовых, школьных, производственных территорий, парков культуры и отдыха звучали в метро, салонах автобусов. В подъездах жилых домов были расклеены объявления, призывающие граждан к участию в субботнике. И, как всегда, впереди всех участников генеральной уборки города шли коллективы предприятий, подведомственных Департаменту ЖКХиБ: Мосзеленхоза, Мосводоканала, Мосводостока, Москоллектора, «Доринвеста», «Гормоста», ОАО «Мосотис» и других. Такой подход еще раз подтвердил старую истину: правильно организованное дело всегда дает желаемый результат.

В этом году проведение субботника частично совпало с большим православным праздником – Пасхой. По мнению корреспондентов «Московской среды», в прошедшие выходные сотни тысяч москвичей готовились к проведению пасхальных торжеств – пекли куличи, освящали в храмах пасхальные яства. Так что праздник получился двойным.

О том, как прошел очередной общегородской субботник, – в репортажах наших корреспондентов.

Анатолий ЕМЕЛЬЯНОВ

ЛУЖНИКИ: СТРАДА В КАНУН ЮБИЛЕЯ

Сотрудников Объединения административно-технических инспекций в этот день можно было встретить в Лужниках. Даже беглого взгляда достаточно, чтобы понять: точкой приложения своих сил они выбрали самый, пожалуй, запущенный участок на территории комплекса. Еще недавно здесь, в близости от Дворца спорта, стояли несколько ветхих сооружений, включая трибуны и городскую площадку. Ранней весной их снесли, после чего остался развороченный грунт с массой кирпича, бетонных обломков, ржавых труб, древесного хлама. Потому и потребовалась для зачистки территории солидная техническая поддержка в виде погрузчика и тяжелого самосвала.

Вот что рассказал начальник ОАТИ Иван Ищенко:

– Сегодня сюда пришли 75 наших сотрудников. Но значительная часть инспекторов сейчас находится в округах, оценивая качество проводимых работ. Мы не случайно взяли именно за эту территорию. В этом году Лужники отмечают свое 50-летие, и городская комиссия по проведению конкурса «Московский дворик-2006» именно Лужники определила в качестве финального объекта. Здесь прило-

жат силы все столичные округа. Должен сказать, что и я, и все наши сотрудники всегда с хорошим настроением выходят на такие работы. Считаю, что при любых обстоятельствах мы сохраним традицию субботников. Это же наш город, мы в нем живем.

Руководитель одного из отделов ОАТИ Надежда Филина пришла в Лужники с дочерью Татьяной и пятилетней внучкой Валерией.

– Первый раз вышли вот так, все вместе, – говорит Надежда Владимировна. – Я люблю субботники. Поработать два-три часа на свежем воздухе – это ни для кого не проблема, особенно когда погода прекрасная и все хорошо организовано. Потом очень приятно смотреть на результат – чистый, ухоженный город. Понимаешь, что время и силы потрачены не зря.

Неподалеку мы встретили студентов Московской финансово-юридической академии, которые прогребали газоны вокруг теннисного корта. В их числе была Людмила Теплова.

– Вместе с однокурсниками я второй год участвую в парке субботнике, – говорит она. – Настрой у всех бодрый, так что управляемся!

Петр ПОЛЫНОВ



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

ТЕПЛУ НАВСТРЕЧУ

– Слышите, земля просыпается! – седовласый человек мям в руках ком земли. – Юрий Алексеевский, – представился он. – Живу в здешних местах свыше тридцати лет. И за свою жизнь, наверное, посадил уже целую рощу...

...Западный округ Москвы, район Тропарево-Никулино. Здесь, упираясь в узкую, но оживленную улицу Академика Анохина, начинается Тропаревский лесопарк. Рядом громоздятся дома, за ними протянулся Ленинский проспект.

– Вы же понимаете, как важно поддерживать этот лесной массив в добром здравии! – в круговороте забот встретила нас хозяйка, заместитель директора лесопарка Елена Гаврикова. – Субботники – и тот, что прошел неделю назад, и нынешний –



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

для нас очень большая подмога. Посмотрите, в прошедшую субботу здесь посадили елочки – вот они, крохи, на солнышке греются. А нынче закладываем дубраву. Саженцы отменные, выращены в местном Юго-Восточном спецлесхозе. Дел невпроворот!

Елену Львовну в самом деле рвали на части. Десять утра, а народ уже работал в охотку, что называется, не разгибаясь. Природа грезилась весной: теплое солнышко соперничало с прохладным озорным ветерком. Праздношатающихся не было. Бравые парни в оранжевых спецовках – дезовские трудяги – везли на тачках землю. Неподаляку орудовали лопатами сотрудники лесопарка в зеленых комбинезонах. По всему периметру поляны, где высаживались деревья, пестрели яркие куртки студентов и школьников, молодых специалистов Департамента природопользования Москвы, местных жителей. Знакомое лицо: Олег Газманов, облаченный в короткую яркую желтую кожаную куртку, приветливо помахал рукой – мол, поработаем!

Тропаревский лесопарк раскинулся на площади в 300 гектаров на территории Западного и Юго-Западного столичных округов. Нынче это особо охраняемая природная зона. Дубраву заложили на самой границе лесопарка. По словам Елены Гавриковой, в ходе субботника будет посажено 115 черешчатых дубов и 1400 кустов боярышника. Черешчатый, или обыкновенный, дуб растет медленно, но возмужав, превращается в 40-50-метрового кра-



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

савца-атлета. Эти деревья живут до 500 и более лет.

– Знаете, я гуляю в этих лесах почти каждый день, – заметил Юрий Алексеевский, к которому мы вновь подошли, обратив внимание на то, как нежно он поглаживает молодые деревца. – Здесь живет несколько 200-летних дубов, представляете? Возможно, они видали Наполеона, Пушкина, Льва Толстого. Говорите, замечался? – улынулся Юрий Леонидович. – Может быть, но мой отец был лесником. Он вернулся с войны в июле 45-го. Я тогда еще пешком под стол ходил, но помню: посадил батя первую послевоенную березку, заплакал, погладил ее: «Ну вот и снова жизнь началась!»

Между тем работа кипела. Надо сказать, организовали субботник просто здорово. В одном месте ле-

жали специальные колышки для укрепления саженцев. Рядом стояли ведра, тачки, тут же – в избытке – лопаты и грабли.

– Ребята, небось неохота было вставать в выходной спозаранок? – это мы столкнулись с группой оживленно щебетавших подростков.

– А нам не впервой! – дружно засмеялись они. – Мы уже опытные...

– Да, они уже опытные, – подтвердила сопровождавшая ребят учительница биологии 126-й столичной школы Ольга Иселкова. – Наша школа экологического направления. Субботники для нас – дело привычное. И весной, и летом мы постоянно ухаживаем за Тропаревским лесопарком. Иногда, правда, перед детьми стыдно – когда мы после очередных выходных собираем в лесу по нескольку десятков мешков мусора. Смотрят школьники, как взрослые «напраздничали», – головами качают. Я уверена: наши ребята к природе всегда будут относиться бережно.

– Лужков приехал! – вдруг послышался голоса. Действительно, на субботник приехали мэр столицы Юрий Лужков, первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Аксенов, другие ответственные лица.

Юрий Михайлович привычным жестом взял в руки лопату.

– Олег, помогай, – приветствовал он Газманова. Певец осторожно взял саженец. Вместе с Лужковым они опустили в ямку деревце с большим комом земли. Петр Николаевич стал закапывать молоденький дубок. Мэр утрамбовал грунт. Принесли воды, обильно полили саженец.

– Расти-то будет, Юрий Михайлович?

– Конечно, славное дерево, – откликнулся на вопрос журналиста Лужков. – Да и рука у меня легкая. А в городе дубов пока мало. Неправильно!

– Юрий Михайлович, мы с вами дубы в Серебряном Бору сажали, – вмешался Газманов.

– Нет, Олег, в Серебряном Бору мы с тобой сажали сосны. Они там хорошо приживаются. А дубки мы высаживали в Шереметьевском парке.

– А на столичных субботниках в этом году горожане, на ваш взгляд, также были активны?

– Судите сами, – отвечал градоначальник. – 15 апреля в субботниках участвовало свыше миллиона человек. 22-го ожидаем примерно столько. Зима выдалась суровая, и людям хочется привести свое жилье, дворы в порядок. А дерево посадить – это же радость, доброе дело на многие годы...

Владимир РАТМАНСКИЙ

СОЛНЦЕ В СТАРОМ ПАРКЕ

Сколько традиционно в дни субботников находятся под опекой студентов близлежащих вузов – Российского государственного социального университета, Академии приборостроения и информатики. Их заботе вверяется та лесная часть парка, которая начинается за Митковским полукольцом. Работают ребята в основном вблизи улиц, расположенных на окраинах лесного массива: Маленковской, Большой и Малой Ширяевских, Большой и Малой Лианозовских, а также около Ляминского проезда и Богородского шоссе.

– Главным образом они собирают мусор. Собирают на двоих мешков по пять мусора – и парк чист. Остальное – сухие сучья пилат, подновляют скамейки – наши рабочие, – пояснила заместителя директора парка по административно-хозяйственной деятельности Ирина Климовская.

Несмотря на ранний час, парк, еще неприглядный без листьев, был уже наполнен голосами, музыкой. Полно велосипедистов, подростков на роликовых коньках, молодых мамаш со своими чадами. По влажным дорожкам курсирует паровозик с героями мультфильмов на крыше. Вместе с малышами по парку катаются Чебурашка, Попугай и Питон, Карлсон и Волк с Зайцем...

В стороне от центральной аллеи весь персонал культурно-массового отдела парка прометает газоны вокруг танцевальной площадки. К стволу большого дерева поставлены большие черные мешки с собранной листвой. Их число множится с каждой минутой.

Да и традиционный совместный обед, как выяснилось, уже был заказан...

А чистый парк уже солнечно улыбался навстречу первым отдыхающим.

Ольга МАТВЕЕВА

СМ ФОТОФАКТ



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

А на улице Академика Арцимовича (ЮЗАО) двух субботников не хватило...

Среди многочисленных участников посадки деревьев и уборки территории мое внимание привлек мужчина спортивного телосложения. На общем фоне его выделяли необычно подобранные для таких работ белые джинсы.

– Есче зэмэль добавь, – обращался он к своему напарнику.

Когда молодой куст сирени был посажен, я подошла познакомиться. Необычный садовник оказался генеральным директором московского представительства «Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия» Демитрис Макавос. На вопрос, где он научился посадке растений, собеседник пояснил, что вырос в Греции. Там, возле дома, огромный сад, который он с родителями возводили своими руками.

СУББОТНИК БЕЗ ГРАНИЦ

В районе Новопеределкино был проведен субботник на международном уровне: благоустраивать территорию вышли даже иностранцы...

Здесь Демитрис облагораживал территорию возле завода. А поскольку предприятие граничит с Новопеределкинским лесом, то и о его уборке позаботились.

На субботник пришли и ребята из местных школ № 1933 и 1018, детского центра социальной помощи «Доверие» и детского дома № 2. Оказывается, они давно дружат с сотрудниками

фирмы. На заводе постоянно проводят экскурсии для школьников, руководство помогает детскому дому в ремонте помещений и проведении праздников с подарками для воспитанников.

Да и на субботнике без подарков не обошлось. С первых минут каждому участнику выдали по футболке с эмблемой компании. Но желающих принять участие в уборке оказалось столько, что

400 маек оказалось недостаточно. А впереди еще были соревнования, победителям которых причитались призы.

Самое главное состязание – кто больше соберет мусора. Лес поделили на участки. Каждая команда складировала мешки в своем секторе. На все отводилось два с небольшим часа. Ребята не покладая рук расчищали завалы мусора, листья и обломанных веток. Захватывенным желанием победы, они не думали об отдыхе. Призами за труд стали музыкальный центр и суперсистема «караоке».

Потом под открытым небом открылось летнее кафе, в котором были вкусные, к тому же бесплатные, обеды. В завершение состоялся матч по баскетболу.

Ольга ПЕТРУСЕВА